

# "山海"有约,最大挑战?

#### 既要比进攻,更要拼防守,不容有短板

又一次,上海海港在赛季冲刺阶段遭遇了山东泰 山。去年,海港在足协杯决赛中3比1力克对手,补上了 俱乐部历史上国内赛事冠军的唯一欠缺。而今,在联赛 仅剩三轮的情况下,如若能够客场跨越这道坎,意味着 距离目标又进一步。周日的济南,最低气温跌破两位 数,但海港将帅以及远征球迷的内心必然是火热的。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

# 赛季尾声,总遇泰山

这已经不是海港第一次在赛季尾 声阶段遭遇山东泰山了。

自从广州恒大、江苏苏宁相继退 出中国足球舞台后,海港与泰山就堪 称联赛中多年来的直接竞争对手。 2021赛季,山东泰山夺得中超联赛和 足协杯赛的双冠王,其中在足协杯决 赛里,他们凭借贾德松一脚世界波1 比0战胜上海海港。

2022 赛季,山东泰山 与武汉三镇同积78分, 但由于净胜球关系只 能屈居第二。海港曾 在联赛中2比0击败 过山东泰山,不过在 足协杯比赛中,海港 不敌浙江倒在半决赛 中,而浙江在决赛中1 比2负于山东泰山,成全 了对手在该项赛事的卫冕。

并不遥远的2023赛季中,上海海 港一度在联赛中建立起巨大的积分优 势,不过由于赛季中后期状态出现波 动,给了山东泰山奋起直追的机会。 直到当赛季倒数第二轮中,海港主场1 比1战平对手,才真正确保将联赛冠 军奖杯收入囊中。至于上个赛季,尽 管海港一路势如破竹,但每每遭遇泰

山,双方的比赛总是相当激烈,海港在 主场虽然4比3险胜,但其实比赛中 一度1比3落后;下半循环的那次交手 中,也只是凭借武磊的制胜球1比0战 胜对手。可以说,无论山东泰山处于 什么样的状态或积分位置,只要碰上 海港,该队总能迸发出不错的战斗力。

从赛程来看,山东泰山无疑是海 港剩余三轮对手中实力最强劲

> 的一个。周二晚上球队在 亚冠精英联赛中主场不 敌町田泽维亚,赛后 主教练穆斯卡特多少 表达了周日这场重 头戏所带来的影 响。所有这一系列情 绪其实都在情理之 中,毕竟在同一轮另一 场比赛中,排名第二的成

都蓉城对阵容进行了更大幅 度的轮换,而他们周末联赛的对手是 青岛西海岸。无论是山东泰山还是青 岛西海岸,目前都是五名外援满配的 情况,并且海港和蓉城都将客场作战, 比赛的难度可想而知。对海港来说, 赢则能继续保持在积分榜上的优势, 打平或输球,则要看成都蓉城本轮的 赛果来决定前两名的排位。



## 对攻!最强火力VS最强三叉戟



本版摄影 李一平

莱昂纳多

联赛27轮过后,上海海港依然是 进攻火力最强大的队伍,球队目前打 入67球,比进球数第二的上海申花要 多六球。山东泰山虽然在积分榜上暂 列第五,但其实他们也打入了多达59 球,究其原因,不外乎是球队坐拥联赛 最强进攻三叉戟。

由克雷桑、卡扎伊什维利、泽卡组 成的外援攻击群往往能给予对手防线 极大压力。到目前为止,卡扎伊什维 利仍然以22球位列射手榜首位,排在 他身后的恰恰是海港前锋莱昂纳多。 克雷桑与泽卡各自有10球入账,海港 的第二得分点加布里埃尔也有10球 入账,不过在第三得分点上,刘若钒与 李新翔两人相加才刚好10球。

从技术特点来看,泽卡作为高中 锋可以充当前场支点,不过他最容易 被忽视的一点是跑动和覆盖范围。健

周中的亚冠面对町田泽维亚时,

海港上半场连丢两球。第一球源自对

手看似简单的边路传中,中路包抄的

町田球员在完成头球攻门时,身边甚

至没有海港球员干扰;第二

球则是相马勇纪凭借个人能

力由左路向中路突破后起脚

两粒进球的过程,有对

文/刘闻超

町田泽维亚带来的"启示"

康时候的泽卡喜欢通过大范围的跑动 来寻求接应,然后自己再进入禁区寻 找机会,这往往令防守球员顾此失 彼。加盟泰山后,克雷桑的位置越发 灵活,他不再只是固定于前场某个位 置,而是通过自己的拿球串联与个人 突破为球队创造空间。至于卡扎伊什 维利,同样具有出色的串联能力和终 结能力,此前在球队做客八万人体育 场时,卡扎伊什维利上演帽子戏法,展 现了自己全面的能力。

如何有效限制山东泰山前场的进 攻三叉戟,将直接决定海港本场比赛 的走势,要知道穆斯卡特的球队已经 有相当长一段时间没能实现在联赛中 的零封了,虽说本场比赛从对阵双方 的特点来看,极有可能各自高举进攻 大旗,可往往越是这种时候,更加考验 谁能在防守端少犯错。

### 竞技体育"不谈困难"

早在9月下旬,外界在分析几支 争冠球队剩余赛程时就不止一次指 出,海港是赛程最为凶险的球队,毕竟 他们还要客场面对山东泰山、主场对 阵浙江队。但同样是从当时开始,海 港内部并未在意这样的说法,相反在 大家眼里,除去对阵这两支球队外,其 他比赛的难度恐怕一点不曾降低,而 客场4比3战胜青岛海牛的过程印证

说到山东泰山这个对手,这个阶 段碰上可能是最"不划算"的。在崔康 熙因身体原因暂别帅位后,原国脚韩 鹏接过教鞭。上一次球队在联赛中输 球,还是8月初的事情,当时泰山客场 1比2不敌成都蓉城。此后球队状态 持续走高,其中不乏主场6比0大胜 北京国安的例子。另一场最能体现球 队如今状态的比赛,是客场3比3战 平上海申花,当时克雷桑与泽卡两名 外援因伤作壁上观,结果山东泰山硬 是从客场带回1分。经过间歇期的调 整,山东泰山的人员进一步完整,此前 有伤的高准翼已经回归,泽卡的伤病 也得到了较好的控制,五名外援都具 备了比赛条件,此外球队并没有因红 黄牌关系停赛的情况。

这将是海港本赛季第三次出战下 午场的比赛,此前两次分别是客场2 比2战平浙江,以及客场3比1击败长 春亚泰。午后的比赛同样要求球员们 尽早进入比赛状态,而从目前的天气 预报来看,比赛当天的气温在2摄氏 度至15摄氏度,体感势必比上海更 冷,这些都需要海港提前做好准备。

就在前天,徐根宝正率领上海 U20全运队投身开赛前的备战与练习 赛中,目前球队仍有不少进攻端 人员尚未到位,不过在接受采 访时,徐根宝坦言:"困难每

个人都有,还是要做好自 身。竞技体育,不讲困 难,只讲成绩。"不讲 困难,这一点同样 适用于即将出征 济南的海港

(Y)

10月26日 15:30

济南奥林匹克体育中心

五星体育 直播

加布里埃尔 梅伦多 刘若钒 维塔尔 吾米提江 蒋光太 王燊超 颜骏凌 山东泰山VS上海海港

低射得手。 手配合与个人能力凸显的关 系,但对于即将在周末迎来山东泰山 的海港来说,其实有着不错的借鉴意

山东泰山的两侧传中同样具备特 点,泽卡擅长一点争抢,而卡扎伊什维 利乃至另一侧的谢文能也都有二点包 抄的嗅觉。此外,克雷桑也通常习惯

利用个人能力由边向中推进,过往的 联赛和亚冠比赛中,他多次展现过类 似的进攻方式。很显然,在禁区和禁 区前沿的保护上,海港需要多加注意。

人员方面,维塔尔与茹萨这对外 援中场组合在周中的亚冠中都打满了

全场,两人存在一定消耗。外 界比较关心的是蒋光太的情 况,在同町田泽维亚的比赛上 半场,他在完成一次铲断后有 些不适,中场休息时被替换下 场。近几天的训练中,球队需

要对包括他在内的球员进行身体监 测。莱昂纳多、刘若钒、吾米提江等人 都在下半场比赛中亮相,教练组的计 划是让几人保持比赛的节奏和状态。 至于尚有全运任务的蒯纪闻、李新翔, 将暂时先同一线队完成眼前的联赛, 然后再前往球队报到。